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5 月 15 日は沖縄本土復帰の日です。今年は 1972 年に復帰してから 45年の節目にあたります。 

そもそも本土復帰とは？･･･1951 年のサンフランシスコ講和条約の調印によって、沖縄はアメリカの統治下におかれました。

この条約により、連合国による日本本土の占領は終了しましたが、沖縄や小笠原諸島、奄美大島は本土復帰までの間、米国の統

治を受け続けたのです。奄美大島は1953年に、小笠原諸島は1968 年に、それぞれ本土復帰を果たしました。1972年の本

土復帰以降も、在日米軍基地の 70％は沖縄に集中しています。米軍機墜落事故や航空機の騒音、米軍兵士による性犯罪など、

問題は後を絶ちません。

医療福祉・教育が充実 自然破壊・物価に懸念 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

世代ごとに優先して取り組んで欲しい施策を訊いたところ、

10 代が「ＩＴ産業の振興」と「モノレールや鉄軌道、橋など

の整備」で同率 53.3％、20 代が「社会福祉の充実」で 48.7％、

30 代が「教育文化の振興」で 43.2％。40 代以上の世代は全て

「米軍基地の整理縮小と跡利用」で、40 代は 50.3％、50 代は

51％、60 代は 56.8％、70 才以上は 46.1％だった。 

 

 復帰の評価は「よかった」８２％が、「よくなかった」５％

を大きく引き離した。「よかった」と答えた人が、１８～２９

歳で９割を超えたほか、３０代で８６％、４０代と５０代で

８４％だったのに対し、６０代は７２％、７０歳以上は７４％

と復帰運動に関わった世代で比較的低かった。 

【琉球新報 2017 年 5 月 9日（火）】 

 

 

 

日本復帰８２％肯定 若い世代ほど是認 

 復帰の評価は「よかった」８２％が、「よくなかった」５％

を大きく引き離した。「よかった」と答えた人が、１８～２９

歳で９割を超えたほか、３０代で８６％、４０代と５０代で

８４％だったのに対し、６０代は７２％、７０歳以上は７４％

と復帰運動に関わった世代で比較的低かった。 

 復帰してよかったと答えた人の中で、沖縄に米軍基地が集

中するのは本土による沖縄差別だと答えた人は５０％、よく

なかったと答えた人の中で、沖縄差別だと答えた人は７５％

だった。 

 今後の自治の在り方で、「より強い権限を持つ特別な自治体

になる」が 51％と半数を超え、「いまの沖縄県のままでよい」

の 35％を大きく上回った。 

【沖縄タイムス 2017 年 5 月 12 日（木）】ＱＡＢ、朝日共同 

なんで復帰運動に関わった世代の 

満足度が低いんだろう？ 

 皆さんが背負って立つ沖縄は複雑な歴史を持っています。「生まれたときから日本だし、基地もあったし」と思考停止に陥ら

ないで、「なぜだろう？」と考え続けることこそ、思考の深化につながります。ぜひ両親・祖父母に復帰前後のことを訊いてみ

てください。友達と大いに議論してください。そして新聞を読みましょう！学校の図書館には三紙＋英字新聞まであります

よ。ぜひ足を運んでね。5 月 15 日は沖縄県の誕生日。あなたはこれから、どんな沖縄にしていきたいですか？ 
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